
∂π

r¼b−¼ t�Kł

r¼b−¼ t�Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ

±                                        ”ö� Êœd� ÁœU�¬µ

≤ t×H� tÐ ◊uÐd� ÈU¼tK¾�� qŠµ∑±µ

≥  —«œÁd$d$ ÈU¼qOIŁdł Ë U¼Ád$d$ Y×³� f¹—bð¥∞

¥              t²ýcÖ t�Kł tÐ ◊uÐd� oOI% ‘—«eÖ≥∞

 ×H� È ¼t ¾�� qŠ t×H� ÈU¼tK¾�� qŠµ∑µ∑

 tK¾�� qŠ±∫

  

F =
P(kW) ×9555

r × n
= 2 / 2×9555

0/18 ×2820
= 41/ 4N

 tK¾�� qŠ≤∫

P2 = P1 × η E × η M = 3 / 5 ×0/ 9×0/ 7

                                                
  = 2 / 205kW

F = PkW ×9555

r × n
= 2 / 205×9555

0/06× 3000
=117 /05N

©ÁœUÝ ÈU¼sOýU�® ÁœUÝ ÈU¼dÐôUÐ

Ær¹d³Ð v=UL²šUÝ ÈôUÐ tÐ «— È—UÐ býUÐ Â“ô dÖ« 

«—Ê¬ ÂU?$« v?¹U?=«u?ð t � «— sO~MÝ È—UÐ býUÐ Â“ô dÖ« 

œU?N?M?A?O?Ä «— v?¹U?¼Á«— t?Ç r?O¹U/ qI²M� ÈdðôUÐ ŸUHð—« tÐ r¹—«b=

«— —U?� s¹« VÝUM� tM¹e¼ Ë dDš ÊËbÐ ¨dðr� ÊU�“ —œ t� bOM�v�

Æœ«œ ÂU$«

ÁœU?Ý ÈU?¼d?ÐôU?Ð “« ÁœU?H?²?Ý« U?¼Á«— s?¹d?ðÁœU?Ý “« vJ¹ 

Ê«uðv� „d×²� Ë ÁœUÝ Ád$d$ bMÇ U¹ p¹ UÐ t� È—uÞtÐ ÆbýUÐv�

Æœu/ Uł tÐ Uł «— sO~MÝ ÂU�ł« ¨r� ÈËdO= UÐ

∫n¹dFð—œ dOOGð ÊËbÐ t� bM²�¼ vK¹UÝË ¨ÁœUÝ ÈU¼dÐôUÐ 

UÐ Uð œ“UÝv� —œU$ «— ÊU�=« Ë Áœu/ ÊUÝ¬ «— Ê¬ ÂU$« ¨—U� —«bI�

ÆbM¹U/ qI²M� ÈdðôUÐ ŸUHð—« tÐ «— ÈdðsO~MÝ ÂU�ł« r� ÈËdO=

Æ ì Ë —«œÁd$d$ ÈU¼qOIŁdł ¨ÁœUÝ ÈU¼Ád$d$ ∫bM=U�

∫U¼Ád,d,U¼Ád$d$ “« Ê«uðv� dðôUÐ ŸUHð—« tÐ —UÐ qLŠ È«dÐ 

ÆXÝ« d¹cÄÊUJ�« ‘Ë— Ëœ tÐ t� œd� ÁœUH²Ý«

XÐUŁ ÈU¼Ád$d$

U¼Ád,d, Ÿ«u�«

„d×²� ÈU¼Ád$d$

XÐUŁ ÈU¼Ád�d� ‡‡ n�«

∫XÐUŁ ÈU¼Ád,d,  UB4A�

±Æœuý XÐUŁ —UÐ ‰UI²=« q×� “« dðôUÐ —œ b¹UÐ Ád$d$ ‡‡

≤ÁbMM�œ—«Ë ËdO=® bMM�v/ œU−¹« ÈdOOGð ËdO= —«bI� —œ ‡‡

ÈËd?O?= ÊU?L�¹— ·dÞ p¹ ÊuÇ ©XÝ« dÐ«dÐ r�ł Ê“Ë ÈËdO= UÐ

ÆbýUÐv� ÁbMM�œ—«Ë ÈËdO= d~¹œ ·dÞ Ë —UÐ

≥d~¹œ XNł —œ v¹UłtÐUł —«bI� UÐ —UÐ v¹UłtÐUł —«bI� ‡‡

ÆXÝ« ÊU�J¹ ÊUL�¹—

¥XLÝ tÐ «— ÊUL�¹— d~¹œ ·dÞ b¹UÐ —UÐ ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ‡‡

ÆrOAJÐ sO¹UÄ

µÊuÇ œ—«b= œułË tÞuÐd� dÖ—U� È«dÐ ◊uIÝ ‰UL²Š« ‡‡

ÆXÝ« ÁœU²�¹« sO¹UÄ —œ

∫È—UB²š« rzöŽ Ë jÐ«Ë—

F = FG

S1 = S2

‰U?LŽ« b¹UÐ dÖ—UB tB v¹ËdO�

œË— ôUÐ —UÐ Uð bMB

—UÐ Ê“Ë ÈËdO�

b?¹U?Ð dÖ—UB tB v¹UłtÐUł —«bI�

b¼œ ÂU$«

—UÐ tB v¹UłtÐUł —«bI�

b¼œv� ÂU$«

∫t²J�t� Xý«œ tłuð b¹UÐ ©XÐUŁ Ád$d$ p¹® X`UŠ s¹« —œ 

—œ Ád?$d?$ t?� v?K?×?� —œ «d?¹“ ¨œu?/ VB= rJ×� —UO�Ð «— Ád$d$

Æœu?ýv?� œ—«Ë Ëd?O?= r?�?ł Ê“Ë dÐ«dÐ Ëœ XÝ« Ábý VB= UłÊ¬

©tÞuÐd� dÖ—U� ÈËdO= Ë r�ł Ê“Ë ÈËdO=®



∑∞

 t�u/ ‰U¦�±∫ Ê“Ë tÐ vL�ł ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ≤∞∞sðuO= 

 ŸUHð—«tÐ≥∫bO¹U/ t³ÝU×� ªr¹«Áœu/ ÁœUH²Ý« XÐUŁ Ád$d$ p¹ “« d²� 

œ—«Ë ÊUL�¹— d~¹œ ·dÞ tÐ b¹UÐ t� v¹ËdO= q$«bŠ ‡‡ n`«

ørO¹U/

©ørO¹U/ UłtÐUł® rOAJÐ b¹UÐ «— ÊUL�¹— —«bI� tÇ ‡‡ »

øœuý ÁbOA� ÊUL�¹— b¹UÐ v²Nł tÇ tÐ ‡‡ Ã

t?Ç X?Ý« Áb?ý V?B?= U?łÊ¬ —œ Ád?$d?$ t� È«tDI= tÐ ‡‡ œ

øœuýv� œ—«Ë v¹ËdO=

∫»«uł

  
F = FG   ⇒  F = 200(N) ®n`«

S1 = S2     ⇒  S1 = 3(m) ®»

Ã® sO¹UÄ ·dÞ tÐ

  
N = 2FG = 2(200) = 400(N) ®œ

 t??�u??/ ‰U??¦??�≤∫œU???F??Ð« t??Ð È«t??²??h??ð Êœd??Ð ôU??Ð È«d??Ð 

(2 / 5m × 30cm ×10cm) ’u??B??h??� Ê“Ë Ë ∞[∂d??Ð Âd??Ö 

 ŸU?H?ð—« t?Ð ¨VFJ�d²�v²=UÝ≤ÁœU?H?²?Ý« XÐUŁ Ád$d$ p¹ “« Èd²� 

∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨r¹«Áœu/

œ—«Ë ÊUL�¹— d~¹œ ·dÞ tÐ b¹UÐ t� v¹ËdO= q$«bŠ ‡‡ n`«

Æœu/

øbOA� «— ÊUL�¹— b¹UÐ —«bI� tÇ ‡‡ »

øbýUÐv� —«bI� tÇ tÐ Ábý ÂU$« —U� ‡‡ Ã

∫»«uł

F = FG = mg = ρν g = (0/ 6×1000) ®n`«

  
(2 / 5 ×0/ 30×0/10)(10) = 450(N)

  
S1 = S2 = 2(m) ®»

W = F.S = 450×2 = 900( j) ®Ã

„d×²� ÈU¼Ád�d� ‡‡ »

∫„d×²� ÈU¼Ád�d�  UB�A�

±Æœuýv� UłtÐUł —UÐ Á«dL¼ Ád$d$ ‡‡

≤Æœuý XÐUŁ b¹UÐ ÊUL�¹— ·dÞ p¹ ‡‡

≥ÆbýUÐv� r�ł Ê“Ë “« dðr� Ábý œ—«Ë ÈËdO= —«bI� ‡‡

¥ÆbýUÐv� —UÐ Êbý UłtÐUł “« dðgOÐ ÊUL�¹— v¹UłtÐUł ‡‡

µÆbýUÐv� ôUÐ ·dÞ tÐ ÊUL�¹— v¹UłtÐUł XNł ‡‡

∂Æœ—«œ œułË dÖ—U� ◊uIÝ ‰UL²Š« ‡‡

∫jÐ«Ë—

S2 = 2S1

F =
FG

2

∫t²J�q$«bŠ œu/ œ—«Ë —UÐ v¹UłtÐUł È«dÐ b¹UÐ t� v¹ËdO= 

ÈËd?O?= d?~?¹œ r?O?= «d?¹“ ÆbýUÐv� r�ł Ê“Ë ÈËdO= nB= UÐ dÐ«dÐ

ÆbM�v� qL% Ábý XÐUŁ t� ÊUL�¹— d~¹œ ·dÞ tÐ «— r�ł Ê“Ë

 t??�u?/ ‰U?¦?�≥∫U??Ð Ád??¹«œ ÃU??ð q?J?ý t?Ð Èe?K?l v?J?�?¹œ 

 vł—Uš dD$  UBhA�∂∞ vKš«œ dD$ ̈ d²�v²=UÝ ≤∞¨d²�v²=UÝ 

 X�Uh{≤∞ v?`U~Ç Ë d²�vKO� µ[¥VFJ� d²�vÝœ dÐ ÂdÖuKO� 

 ¨„d?×?²?� Ád?$d?$ p¹ UÐ XÝ« —«d$ «—≥t?³?ÝU?×?� r?¹d?³Ð ôUÐ d²� 

∫bO¹U/

ørOAJÐ «— ÊUL�¹— b¹UÐ d²� bMÇ q$«bŠ ‡‡ n`«

Ëd?O?= ÊU?L?�?¹— d~¹œ ·dÞ tÐ b¹UÐ sðuO= bMÇ q$«bŠ ‡‡ »

øœu/ œ—«Ë

øœuÐ b¼«uš ‰Ë˛ bMÇ Ábý ÂU$« —U� ‡‡ Ã

F =
1

2
FG =

1

2
(mg) =

1

2
( ρν g) =   ®Ã

  1000×0/005 ×10) =135N
  

1

2
(5 / 4×

  W = F.h =135 ×6 = 810J

∫—«œÁd,d, ÈU¼qOIŁdłv¹U¼sOýU� —«œÁd$d$ ÈU¼qOIŁdł 

ÁœUH²Ý« V�d�  —u� tÐ ̈ „d×²� Ë XÐUŁ ÈU¼Ád$d$ “« t� bM²�¼

t?Ð «— s?O?~?M?Ý ÈU?¼—UÐ r� ÈËdO= UÐ ¨œuÐ bM¼«uš —œU$ Ë bMM�v�

Æb=d³Ð ÈdðôUÐ ŸUHð—«

∫„d??×??²??� Ád??�d?� p?¹ Ë X?ÐU?Ł Ád?�d?� p?¹ ‡?‡ n?�«

U?¹ Ë —U?Ð —«b?I?� ÈË— Èd?Ł« X?ÐU?Ł Ád?$d?$ b?ý t?²?H?Ö t?� —uÞÊUL¼

Ád$d$ Ë b¼œv� dOOGð «— gA� XNł jIl ¨œ—«cÖv/ v¹UłtÐUł

s¹«dÐUMÐ ̈ bM�v� dÐ«dÐ Ëœ «— v¹UłtÐUł Ë nB= «— —UÐ —«bI� „d×²�

X?N?ł r?¼ Ë œu?ý n?B= —UÐ r¼ t� œuýv� YŽUÐ Ëœ s¹« VO�dð

ÆbM� dOOGð gA�

n`«®
  
S2 = 2S1 = 2× (3) = 6m

  =0/005m3

  

V =
(D2 − d2) π .e

4
=

(0/ 6
2 − 0/ 2

2)( π )(0/02)

4

»®



∑±

∫ÈËU?�� œ«bFð UÐ „d×²� Ë XÐUŁ Ád�d� bMÇ ‡‡ »—œ 

ö¦� Æœuýv� rO�Ið U¼Ád$d$ œ«bFð tÐ —UÐ XHÖ Ê«uðv� X`UŠ s¹«Î

® gA� ÈËdO= ¨Ád$d$ XHł Ëœ UÐF® —UÐ Ê“Ë Â—UNÇ p¹ ©FG©¨

b¼«uš —UÐ Ê“Ë ÈËdO= rAý p¹ gA� ÈËdO= Ád$d$ XHł tÝ UÐ Ë

ÆœuÐ b¼«uš «dł« qÐU$ d¹“ jÐ«Ë— vK� X`UŠ —œ s¹«dÐUMÐ ÆœuÐ

  
F =

1

n FG               S2 = nS1

= n U¼Ád$d$ q� œ«bFð ®©„d×²� Ë XÐUŁ

 t?�u?/ ‰U¦�¥∫—«d?$ „d?×?²?� Ë XÐUŁ Ád$d$ XHł tÝ UÐ 

 Âd?ł tÐ vL�ł XÝ«±≤∞ «— Âd?ÖuKO� ≤t?³ÝU×� ¨r¹d³Ð ôUÐ d²� 

ÆbO¹U/

ÆrOM� œ—«Ë b¹UÐ t� v¹ËdO= q$«bŠ ‡‡

Æœuý ‰ULŽ« ÊUL�¹— tÐ b¹UÐ t� v¹UłtÐUł q$«bŠ ‡‡

F =
1

n FG =
1

6
(120×10) = 200N

  
S2 = nS1 = 6(2) =12(m)

∫XÐUŁ Ád�d� p¹ Ë „d×²� Ád�d� bMÇ ‡‡ ÃXÐUŁ Ád$d$ 

n?B?= t?H?O?þË Â«b � d?¼ „d?×²� ÈU¼Ád$d$ Ë XNł dOOGð tHOþË

ö?¦� ¨b=—«œ «— Áœ—«Ë ÈU¼—UÐ Êœd�Î—UÐ Ê“Ë „d×²� Ád$d$ tÝ tÐ 

® V¹d{ —œ b¹UÐ t³ðd� tÝ

  

1

2
©U¼Ád$d$ q� œ«bFð dÖ« fÄ œuý »d{ 

 «—n¨r¹—«c~‡Ð —UM‡� «— XÐU‡Ł Ád‡$d‡$ rO¼«uh‡Ð Ë r¹dO~Ð dE‡= —œ 

∫Xý«œ rO¼«uš

  

F =
1

2
(n − 1) .FG

S
2
= 2

(n − 1) .S
1

 t�u/ ‰U¦�µ∫tÝ Ë XÐUŁ Ád$d$ p¹ È«—«œ t� ÈdÐôUÐ “« 

 Âd?ł t?Ð È—U?Ð Êœd?Ð ôU?Ð È«d?Ð ¨b?ýU?Ðv?� „d×²� Ád$d$∞[µs?ð 

œ—«Ë b?¹U?Ð v?¹Ëd?O= tÇ q$«bŠ ∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨r¹«Áœu/ ÁœUH²Ý«

ôU?Ð d?²?� p?¹ dE= œ—u� —UÐ Uð rOAJÐ «— »UMÞ b¹UÐ —bIÇ Ë œu/

øœË—

  

F =
1

2
(n − 1) FG =

1

2
(4 − 1) (500×10) =

1

8
(5000)

  
= 625(N) 

  
S2 = 2

(n − 1) .S1 = 2
4 − 1.(1) = 8(m)

 t�u/ ‰U¦�∂∫ Âdł tÐ vL�ł ÊœdÐ ôUÐ È«dÐ ∏∞∞ÂdÖuKO� 

 ‰œUF� v¹ËdO= Êœu/ œ—«Ë v¹U=«uð jIlµ∞∞øXÝ« d¹cÄÊUJ�« sðuO= 

¨rO¹U/ ÁœUH²Ý« „d×²� bMÇ Ë XÐUŁ Ád$d$ p¹ “« býUÐ Â“ô dÖ«

ør¹—«œ “UO= Ád$d$ bMÇ

  

F =
1

2
(n − 1) FG ⇒    2(n − 1) =

FG

F

2
n − 1 =

8000

500
=16 ⇒ 2

n − 1 =16 = 2
4 ⇒

  n − 1= 4 ⇒ n = 5

¨ÊU¹ułdM¼  ô«RÝ tÐ v¹u~Ð«uł Ë ”—œ ÂU9« “« fÄ 

t?z«—« «— t?²?ýc?Ö t?�?Kł  UIOI% Z¹U²= t� œuý t²Ý«uš U¼Ê¬ “«

ÆbM¹U/

  U?×?H?�  ô«R?Ý t?� œuý È—Ë¬œU¹ fáÝ∂± Ë ∂≤«— 

ÆbM¹U/ qŠ ÁbM¹¬ t�Kł È«dÐ

FG

F

FG

F

FG F

+=

                                      

  

F =
1

2
FG

XNł dOOGð                  

        XNł dOOGð+                                    

  

F =
1

2
FG

S2 = 2S1










=

                                        
S2 = 2S1



∑≤

œ«“¬ tFQUD�

¿V�ŠdÐ «— »UMÞ —œ gA� —«bI� ¨d¹“ qJý ÈU¼XOF{Ë “« p¹ d¼ È«dÐ  mgÆbOM� «bOÄ

mg

T

mg

T

mg

T

mg

T

mg

T

©nQ«®©»®  ©Ã® ©œ®   ©‡¼®

∫`O{uðÆXÝ« ÊU�J¹ »UMÞ tFD$ p¹ dÝ Ëœ —œ gA� ©œuýv� dEMld� Ád$d$ „UJD�« “«® 

mg

TT

mg

TT T

mg

TT

T T

T =
mg

3
T =

mg

2
T =

mg

4

©»Ë nQ«® ©œ Ë Ã®         ©‡¼®       

¿
 Âdł tÐ È—UÐ m dÖ« Æb=«t²ý«œ t~= qJý oÐUD� Ád$d$ Ë »UMÞ UÐ «—     β = 20

o
∫býUÐ 

øb=U0 ‰œUFð —œ t=“Ë Uð œd� œ—«Ë ËdO= —bIÇ b¹UÐ »UMÞ œ«“¬ dÝ tÐ ‡‡ n`«

 t¹Ë«“ ‡‡ »αøXÝ« —bIÇ X`UŠ s¹« —œ 

∫»«uł
  
∑ Fx =0

2Tcos70
o = Tcos α

    cos α = 2cos70 ⇒  α = 46 / 8
o

  
∑ Fy =0

Tsin α + 2Tsin70= mg

T(sin46 / 8 +2sin70) = mg

  

T =
mg

2 / 6
mg

20
o

α

T

α
70

o

70
o

T
T

T

mg



∑≥

vJO�UJ� —UB±π



∑¥

vJO�UJ� —UB±π



∑µ

r¼œ“u� t�Kł

r¼œ“u� t�Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ

±”ö� Êœu/ ÁœU�¬µ

≤U¼Ád$d$ YŠU³� tÐ ◊uÐd� q¹U�� qŠ≤∞

≥∫q�Uý b¹bł V`UD� f¹—bð∂∞

„UJD�« ÂuNH� Ë n¹dFð ‡‡      

„UJD�« Ÿ«u=« ‡‡      

„UJD�« jÐ«Ë— ‡‡      

t=u/ ‰U¦� ‡‡         

¥d~¹œ t²H¼ Ëœ È«dÐ ÂuÝ qBl “« ÊU×²�« a¹—Uð sOOFðµ

 t×H� È ¼s¹d9 qŠ t×H� ÈU¼s¹d9 qŠ∂±∂±ËË∂≤∂≤

 s¹d9 qŠ±∫

  
S2 = 2S1 ⇒ S2 = 2× 8 =16m ®n`«

 

S2 = 2S1 ⇒ S2 = 2× 8 =16m ®»

  

F =
1

2
FG ⇒ F =

1

2
(500×10) = 2500N

W = F × S = 2500×16 = 40000J = 40kJ ®Ã

s¹d9 qŠ≤∫

  

F =
1

n
(FG ) ⇒ n =

FG

F
=

1000×10

2500
⇒ ®n`«

  n = 4

  

S2 = nS1 ⇒ n =
S2

S1

⇒
S2

S1

= 4

       

  

F =
1

2
n − 1 (FG ) ⇒ 2

n − 1 =
FG

F
=

10000

2500
 ®»

= 4 ⇒ 2
n − 1 = 2

2 ⇒ n − 1= 2   n = 3

  
S2 = 2

n − 1(S1)           2n − 1 =
S2

S1
⇒

                          

  
2

3 − 1 =
S2

S1
⇒

S2

S1
= 4

 s¹d9 qŠ≥∫

  

F =
FG

n
⇒ F =

12000

2
⇒ F = 6000N

S2 = nS1 ⇒ S2 = 2(5) ⇒ S2 =10m

  
P = F.S

t
= 6000×10

10×10
= 600Wat

 s¹d9 qŠ¥∫

  

F =
FG

2
n − 1 =

600

2
3
=

600

8
= 75N

 s¹d9 qŠµ∫

  
S2 = nS1 ⇒ S2 = 4(3) =12m

P = F.S2

t
= 2500×12

20×12
=125Wat.

„UJD�«

øX�OÇ „UJD�« œuý ‰«RÝ ÊU¹ułdM¼ “«

œu?ýv?� ÊUOÐ t�öš —uÞtÐ U¼Ê¬ aÝUÄ ÈbMÐlLł tÐ tłuð UÐ

ÆXÝ« Áœ«œ Œ— „UJD�« œeGKÐ Èd~¹œ ̀ DÝ ÈË— dÐ vL�ł ÁUÖd¼ t�

∫„UJD�« ÈËdO�d?¼ ¨r¼ UÐ `DÝ Ëœ „UJD�« dŁ« dÐ 

«— Ëd?O?= s?¹« t � b?MM�v� œ—«Ë v¹ËdO= d~¹bJ¹ dÐ `DÝ Ëœ “« p¹

ÆbM¹uÖ „UJD�« ÈËdO=

„UJD�« ÈËdO� ÈU¼vÖó¹Ë

ÆXÝ« `DÝ œ«b²�« —œ ËdO= s¹« ‡‡

Æœ—«cÖv� dŁ« d~¹bJ¹ ÈË— dÐ r�ł Ëœ X�dŠ —œ ‡‡

ÆbýUÐv� X�dŠ XNł ·öš dÐ Ê¬ XNł ‡‡

Ê¬ v?Ö—e?Ð “« d?ðgOÐ X�dŠ ŸËdý tE( —œ Ê¬ vÖ—eÐ ‡‡

ÆbýUÐv� X�dŠ sOŠ —œ

  

F =
1

2
FG ⇒ F =

1

2
(500×10) = 2500N



∑∂

„UJD�« ÈËdO� dÐ dŁR� q�«uŽ

`?D?Ý d?Ð œu?L?Ž ÈËd?O?=® d~¹bJ¹ dÐ ÂU�ł« Ê“Ë ÈËdO= ‡‡

©”U9

©ÕuDÝ ÊœuÐ vKIO� tł—œ® ”U9 ̀ DÝ ÈdÐ“ U¹ vlU� ‡‡

©œ«u� XO¼U� Ë fMł® ”U9 `DÝ —œ tFD$ Ëœ fMł ‡‡

q?O?K?I?ð Y?ŽU?Ð t � Èœ«u?� “« ÁœU?H?²?Ý« Âb?Ž U?¹ ÁœU?H?²Ý« ‡‡

ì Ë sžË— bM=U� ¨œuýv� „UJD�«

ì Ë U�œ bM=U� d~¹œ v³=Uł q�«uŽ ‡‡

„U?J?D?�« ÈËd?O?= —«bI� —œ ôUÐ Ábý œU¹ q�«uŽ s¹«dÐUMÐ

Ëœ fMł ¨”U9 `DÝ ÈdÐ“ Ë vlU� q�UŽ tÝ dÖ« ‰UŠ ¨b=dŁR�

„UJD�« qOKIð YŽUÐ t� Èœ«u� “« ÁœUH²Ý« ÂbŽ U¹ ÁœUH²Ý« Ë tFD$

Ê«uðv� ̈ r¹—Ë¬ ÊUO� tÐ „UJD�« V¹d{ ÂU=tÐ v³¹d{ UÐ «— b=uýv�

”U9 `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO= tÐ v~²�Ð „UJD�« ÈËdO= t� XHÖ

Æœ—«œ „UJD�« V¹d{ Ë

∫„U?J?D�« tDÐ«—V?¹d?{® v?K?�« q�UŽ Ëœ tÐ tłuð UÐ 

ÈËd?O?= —«bI� Ê«uðv� ©”U9 `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO= Ë „UJD�«

∫œ—Ë¬ XÝœtÐ d¹“ tDÐ«— “« «— „UJD�«

f =„UJD�« ÈËdO= 

N =”U9 `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO= 

= µ„UJD�« V¹d{ 

f = N. µ

„UJD�« ÈËdO� Ÿ«u�«

©v¹U²�¹«® ÊuJÝ ‰UŠ —œ

©vA³Mł® XBdŠ ‰UŠ —œ

X�dŠ “« q³$

©„UJD�« ÈËdO= s¹dðgOÐ® X�dŠ ŸËdý tDI=

œ—«b= œułË X�dŠ tÐ q¹U9

œ—«œ œułË X�dŠ tÐ q¹U9

©r�ł Ëœ `DÝ rOI²�� ”U9® výeG`

©p²Kž UÐ ŒdÇ “« ÁœUH²Ý« UÐ® vA²Kž

∫XBdŠ “« q³, „UJD�« ÈËdO�r?�ł t� vð—u� —œ 

œułË r�ł X�dŠ È«dÐ v¹ËdO= vMF¹ býUÐ t²ý«b= X�dŠ tÐ q¹U9

ÆXÝ« dH� r¼ „UJD�« ÈËdO= fÄ ¨býUÐ t²ý«b=

ÈËd?O?= v?`Ë b?ýU?Ð t?²?ý«œ X�dŠ tÐ q¹U9 r�ł dÖ« U�« Ë

 “« dðpÇu� „UJD�«N. µÆbýUÐ 

∫XBdŠ ŸËdý tE( —œ „UJD�« ÈËdO�XÝ« v=U�“ 

—œ X?�ËUI� v¹U=«uð Ë bÝdÐ œuš d¦�«bŠ tÐ „UJD�« ÈËdO= t�

œuýv� “Už¬ X�dŠ ¨býUÐ t²ý«b= «— r�ł dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO= dÐ«dÐ

Ë t?²?ý«œ «— „U?J?D?�« ÈËd?O?= —«bI� s¹dðgOÐ tE( s¹« —œ t�

ÆrO¼œv� g¹U/ d¹“  —u�tÐ

fS = N. µ S

∫výeGQ „UJD�« ÈËdO�ÈË— vL�ł `DÝ t� v=U�“ 

Ëœ s?O?Ð b?ýU?Ð Áb?ý ŸËd?ý X�dŠ Ë ÁœuÐ ”U9 —œ d~¹œ v×DÝ

g¹U/ d¹“  —u�tÐ Ë œ—«œ œułË výeG` „UJD�« ÈËdO= ̀ DÝ

Æœuýv� Áœ«œ

fK = N. µ K

∫XHÖ Ê«uðv� Ëœ s¹« t�¹UI� —œ

fS > fK

∫v?A?²Kž „UJD�« ÈËdO�p?²Kž U¹ ŒdÇ “« t� v=U�“ 

«— q?�U?Š „U?J?D?�« ÈËd?O= ¨rOýUÐ Áœd� ÁœUH²Ý« X�dŠ È«dÐ

„UJD�« V¹d{ X`UŠ s¹« —œ ÆbM¹uÖ vA²Kž „UJD�« ÈËdO=

t� ŒdÇ ŸUFý tÐ ̀ DÝ ÈË— ŒdÇ dŁ« ÷dŽ “« vLO= X³�= UÐ dÐ«dÐ

ÈËdO= tDÐ«— s¹«dÐUMÐ œ—«œ ¡UJð« ̀ DÝ Ë ŒdÇ fMł tÐ v~²�Ð t²³`«

∫Xýu= d¹“  —u� tÐ Ê«uðv� «— vA²Kž „UJD�«

f r =
l
r .N = µ iN



∑∑

P

W

N
F

P

W

N

f

P y

P x

P

W

N

P y

P x

fS

œ—«b= œułË X�dŠ È«dÐ vK¹U9

  F =0

N = P + W

s�UÝ ÊUMâL¼ r�ł v`Ë œ—«œ œułË X�dŠ È«dÐ vK¹U9

ÆXÝ«

f = Px

N = Py + W

f < µ S.N

X�dŠ ŸËdý tE( —œ

fS = Px

N = Py + W

fS = µ S.N

X�dŠ ‰UŠ —œ

fK = Px

N = Py + W

fK = µ K.N

 t �u/ ‰U¦�±∫ Âd?ł t?Ð vL�ł µ∞ÈË— t � «— Âd?ÖuKO� 

«— Ê¬ Ë ÁbOA� ÊUL�¹— p¹ UÐ XÝ« —«d$ ¨œ—«œ —«d$ vIl« `DÝ

 o?l« U?Ð ÊU?L?�?¹— t?¹Ë«“ d?Ö« r?O?¹U?/ U?łt?ÐUł≥∞V?¹d?{ Ë t?ł—œ 

 „UJD�«∞[≥∞∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ 

„UJD�« ÈËdO= ‡‡ n`«

Æœu/ œ—«Ë ÊUL�¹— tÐ b¹UÐ t� vAA� ÈËdO= q$«bŠ ‡‡ »

∫»«uł

    
Px = Pcos30

o = 3

2
P

    
Py = Psin30

o = 1

2
P

W = mg = 50×10= 500N

  

W = N + Py ⇒ N = W − Py ⇒ N = 500 −
1

2
P

     

  
fS = N. µ S ⇒ fS = (500 − 1

2
P)(0/ 30)

P

W

N

P y

P x

fK

P

mg

N

P y

P x

fS

30
o N

P y

P x

fS

mg

®≤©

  
fS = Px ⇒ fS = Pcos30= 3

2
P

  

⇒    (500 −
1

2
P)(0/ 3) =

3

2
P ⇒ ®≤® Ë ©±©

  150=0/15P +0/ 866P ⇒ P =147 / 6N

  
fS =127 / 8N ®±©



∑∏

 t?�u/ ‰U¦�≤∫ Âd?ł t?Ð vL�ł µ∞ÈË— t?� «— Âd?ÖuKO� 

X³�= t� È—UAl v¹ËdO= p¹ UÐ XÝ« —«d$ ¨œ—«œ —«d$ vIl« `DÝ

 t?¹Ë«“ ol« tÐ≥∞V?¹d?{ d?Ö« r?¹d?³Ð uKł ·dÞ tÐ œ“UÝv� tł—œ 

 „UJD�«∞[≥∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ 

„UJD�« ÈËdO= ‡‡ n`«

ÆrO¹U/ œ—«Ë r�ł tÐ b¹UÐ t� È—UAl ÈËdO= q$«bŠ ‡‡ »

  
Px = Pcos30= 3

2
P

  
Py = Psin30= 1

2
P

  
W = mg = 500N

P

mg

N

P y

P x

fS

30
o

N

Py

Pxf S

mg

  
N = W + Py = 500+ 1

2
P

  

fS = N. µ S = (500+
1

2
P)(0/ 3)

fS = Px =
3

2
P








⇒

  
(500+

1

2
P)(0/ 3) =

3

2
P

150=0/ 866P − 0/15P ⇒ P = 209 / 5N

  
fS =181/ 4N

 t �u/ ‰U¦�≥∫ÈË— «— v?L?�?ł XÝ« —«d$ qJý oÐUD� 

ÈËd??O??= v??Ö—e??Ð d??Ö« r??O??A??J??Ð ôU?Ð ·d?Þ t?Ð È—«œV?O?ý `?D?Ý

  
P =1000N „UJD�« V¹d{ Ë ∞[∞µ—U?Ð Ê“Ë d¦�«bŠ býUÐ 

ÆbO¹U/ t³ÝU×� «—

30
o

P

NfS

W

30
o

P

N

fS

30
o

Wx

W

Wy

∫»«uł

    Wx = Wsin30
o =0/ 5W

    
Wy = W cos30

o =0/ 866W

  
N = Wy =0/ 866 W

  
W =1840/ 6N

 t�u/ ‰U¦�¥∫—«d$ ÈdOG²� VOý UÐ ̀ DÝ ÈË— «— vL�ł 

 t?Ð t � v?=U�“ Ë Áœu/ œU¹“ «— VOý Ær¹«Áœ«œ≥±Æb?Ý—v� tł—œ 

„U?J?D?�« V¹d{ ¨bM�v� X�dŠ tÐ ŸËdý sO¹UÄ ·dÞ tÐ r�ł

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ —«œVOý `DÝ UÐ «— r�ł Ê¬

N = Wy = W cos α

fS = Wx = Wsin α

fS = µ .N = µ W cos α






⇒ Wsin α = µ W cos α

N

fS

α W

  

fS = N. µ S = (0/ 866W)(0/05) =0/0433W

fS + W = P ⇒ fS = P − Wx =1000 − 0/ 5W






0/0433W =1000 − 0/ 5W



∑π

  
µ = sin α

cos α
= tan α = tan31=0/ 6

            X�dŠ ŸËdý tE(µ = tan α

 ÊuJÝ                ∫t−O²=         µ > tan α

         X�dŠµ < tan α

„UJD�« vKOLJð VQUD�

d?Ð `DÝ d¼ t� v¹ËdO= ¨b=œuÐ „UJD�« ÊËbÐ ÕuDÝ dÖ«

bM²�=«uðv� ̀ DÝ Ëœ Ë œuÐ ÕuDÝ dÐ œuLŽ œd�v� œ—«Ë d~¹œ ̀ DÝ

¨v?²?`U?Š s?O?MÇ l$«Ë —œ t� bMM� X�dŠ d~¹bJ¹ tÐ X³�= t=«œ«“¬

ö?�U� `DÝ vMF¹Îv?²?$Ë Æœ—«b= œułË „UJD�« ÊËbÐ Ë vKIO� 

„U?J?D?�« ÈU ¼Ëd?O= t� vÝU2 ÈU¼ËdO= ¨b=«”U9 —œ `DÝ Ëœ

`?DÝ p¹ bM¼«uhÐ dÖ« Æb=uýv� d¼Uþ vÐuš tÐ b=uýv� ÁbO�U=

‘d²�Ö t²ÝuOÄ U¼ËdO= s¹« ¨bM¼œ X�dŠ d~¹œ `DÝ tÐ X³�= «—

—œ Ë b?=œËb?×?� —«b?I� dE= “« „UJD�« ÈU¼ËdO= t²³`« ÆbMÐU¹v�

ÈdOÖuKł X�dŠ “« bM=«uðv/ rOM� œ—«Ë vlU� ÈËdO= t� vð—u�

p?¹ l?$«Ë —œ ·U?�U?= Ë „UJD�« ÊËbÐ ÕuDÝ sOÐ e¹U9 ÆbMM�

N

Wyα

Wx

fS

α

ÆXÝ« È«t�¹UI� eOÇ

t � ¨p?A?š „U?J?D�« ∫œ—«œ œułË „UJD�« Ÿu= Ëœ

¨v`UOÝ „UJD�« Ë bM�U=v� ©vM`u� „UJD�«® «— Ê¬  U$Ë« vCFÐ

ÈU ¼X?Žd?Ý U?Ð t � ‰U?O?Ý “« v?¹U ¼t¹ô ÊUO� —œ v`UOÝ „UJD�«

—œ v?`U?O?Ý „U?J?D?�« Æb?¹¬v?� b?¹b?Ä b?M?M �v?� X?�d?Š  ËU?H?²�

v?Ý—d?Ð U¹ U¼t=“Ë— Ë U¼t`u` —œ ‰UOÝ ÊU¹dł tÐ ◊uÐd� ÈU¼tK¾��

Æœ—«œ —UO�Ð XOL¼« ̈ bM²�¼ —ËUMý „d×²� ÈU¼‰UOÝ t� v�U�ł«

Ábý È—U�sžË— ÈU¼r�O=UJ� X�dŠ qOK% —œ v`UOÝ „UJD�«

p?O?=U?J?� Y?×?³?� —œ v?¹U ¼t?K?¾?�� sOMÇ Æœ—«œ vÝUÝ« gI= r¼

«— ÊU?�œu?š t?F?`U?D?� d?{U?Š ‰U?Š —œ Æb?=u?ýv� vÝ—dÐ  ôUOÝ

V?K?� ÂU�ł« tÐ ◊uÐd� ÈU¼tK¾�� tÐ vMF¹ ¨pAš „UJD�«tÐ

ÆrOM�v� œËb×� ÁbA= È—UJMžË— ÕuDÝ UÐ ”U9 —œ

«— nK²h� ÈU¼Á“UÝ Ë VK� ÂU�ł« ‰œUFð ¨qBl s¹« —œ

rO¼«uš qOK% ̈ ”U9 ÕuDÝ —œ pAš „UJD�« œułË ÷dl UÐ

»uÇ l¹UM� tÐ ◊uÐd� ’Uš ÈU¼œdÐ—U� “« Èœ«bFð fáÝ Æœd�

◊u?Ðd?� b?=«u?ðv?� q?¹U?�?� s?¹« t?²?³?`« ÆX?ld?Ö r?O¼«uš dE= —œ «—

ÈU?¼ÊU?$U?ðU?¹ ¨v?ýu?Ð ÈU ¼ÊU?$U?ðU?¹ ¨‘u?Ö —U?N?Ç Áb?=œ ÈU¼êOÄtÐ

„U?JD�« ¨`DÝ ÈË— v¾Oý X�dŠ ¨vA²Kž X�ËUI� ¨œdÖn�

ÆbýUÐ ì Ë tL�ð

„UJD�« V¹«d{ Ë pAš „UJD�« sO�«u,

ÁbOLNl d²NÐ d¹“ g¹U�“¬ pL� tÐ pAš „UJD�« sO=«u$

 Ê“Ë tÐ È«tFD$ Æb=uýv�W—«d$ vIl« Xhð ̀ DÝ p¹ ÈË— dÐ ̈

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ

N

F

P

B

W

N

B

W

A

fS

F

P

fK

A

©nQ«®©»®    ©Ã®  

XBdŠ‰œUFð



∏∞

 Ê¬ Ê“Ë “« b?=« —U³Ž tFD$ dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO= ‡‡ n`«WË 

¨X?Ý« v?I?l« t?H?`R?� b?$U?l Ê“Ë t � U?łÊ¬ “« Æ`DÝ qLF`«fJŽ

d?Ð qLF`«fJŽ s¹«dÐUMÐ ¨œ—«b= vIl« tH`R� r¼ `DÝ qLF`«fJŽ

 UÐ t� XÝ« œuLŽ `DÝNÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA= 

 v?I?l« ÈËd?O= p¹ t� rOM�v� ÷dl ôUŠPœ—«Ë t?FD$ tÐ 

Æœuý

 d?Ö« ‡‡ »P¨œd � b?¼«u?h?= X�d?Š t?F?D$ ¨býUÐ pÇu� 

 ÈËdO= t� býUÐ t²ý«œ œułË Èd~¹œ vIl« ÈËdO= b¹UÐ s¹«dÐUMÐP«— 

 v?¹U?²�¹« „UJD�« ÈËdO= ¨d~¹œ ÈËdO= s¹« ÆbM� v¦MšFXÝ« 

q?� `?D?Ý d?Ð œ—«Ë ÈU?¼Ëd?O?= “« ÈœU?¹“ œ«b?F?ð bM¹«dÐ l$«Ë —œ t�

U?I?O$œ U¼ËdO= s¹« XO¼U� ÆXÝ« t×H� Ë tFD$ ÊUO� ”U9ÎÂuKF� 

“« U? ¼Ëd??O??= s??¹« t? � œu??ýv??� ÷d??l v??K? �—u??Þt?Ð v?`Ë ¨X?�?O?=

výU= v`uJ`u� tÐ–Uł “« ÈœËbŠ Uð Ë ”U9 ÕuDÝ ÈU¼È—«uL¼U=

Æb=uýv�

 ÈËd?O= dÖ«P „U?JD�« ÈËdO= ¨œuý œU¹“ Fg?¹«el« r¼ 

 X?H?`U?h?� X?N?ł —œ Á—«uL¼ Ë bÐU¹v�Pt?�s?¹« U?ð ¨b?M�v� qLŽ 

 d¦�«bŠ vMOF� —«bI� tÐ ‘—«bI�fSÆbÝdÐ 

 d?Ö« ‡‡ ÃP„U?J?D?�« ÈËd?O?= ¨b?M?� «b?OÄ g¹«el« r¼ “UÐ 

 s?¹« “« g?O?Ð b=«uðv/P‘e?G?` t?Ð ŸËd?ý t?F?D?$ Ë bM� v¦Mš «— 

 —«bI� ¨bM� X�dŠ tÐ ŸËdý tFD$ t�s¹« i×� tÐ ÆbM�v�F“« 

fS dðpÇu� —«bI� tÐ fKt� XÝ« Ê¬ gKO`œ ¨bM�v� «bOÄ ‰eMð 

¨b?M?ýU?Ð X�d?Š —œ d?~?¹b?J?¹ t?Ð X?³?�= ”U9 —œ `DÝ Ëœ v²$Ë

r?�?ł ¨b?F?Ð t?Ð s¹« “« ÆbMM�v� dŁ« r¼dÐ dðr� ÊUýÈU¼È—«uL¼U=

t� v`UŠ —œ Ë œuýv� œU¹“ g²ŽdÝ t²l— t²l— Ë œeG`v� ÊUMÇr¼

 U?Ð t � „U?J?D�« ÈËdO=fKÈËd?O?= «— Ê¬ Ë œu?ýv� Áœ«œ ÊUA= 

U³¹dIð bM�U=v� vA³Mł „UJD�«ÎÆb=U�v� XÐUŁ 

ÈËd?O?= —«b?I?� d?¦ �«b?Š t?� b ¼œv?� ÊU?A?= v?Ðd& b¼«uý

 v?¹U²�¹« „UJD�«fS`?DÝ qLF`«fJŽ rzU$ tH`R� UÐ VÝUM²� 

N∫vMF¹ XÝ«  fS = µ SN

 Ê¬ —œ t�µ Sv¹U²�¹« „UJD�« V¹d{ «— Ê¬ t� XÝ« v²ÐUŁ —«bI� 

 vA³Mł „UJD�« ÈËdO= —«bI� VOðdð sOL¼ tÐ Ë bM�U=v�fK«— 

∫Xýu=  —u� s¹« tÐ Ê«uðv�

fK = µ SN

 Ê¬ —œ t �µ K„U?J?D?�« V?¹d?{ «— Ê¬ t?� X?Ý« v?²?ÐU?Ł —«bI� 

„UJD�« V¹«d{ ÆbM�U=v� vA³Młµ S Ë µ KÕuDÝ tÐ XŠU�� 

«b?¹b?ý Ëœ d¼ v`Ë ¨b=—«b= v~²�Ð ”U9Î”U?9 ÕuDÝ XO¼U� tÐ 

Õu?D?Ý o?O?$œ X?O?F?{Ë t?Ð U¼V¹d{ s¹« t� UłÊ¬ “« Æb=«t²�Ð«Ë

“« gOÐ v²$œ UÐ «— U¼Ê¬ —«bI� œuýv�  —b= tÐ ¨b=—«œ v~²�³L¼

µv¹U²�¹« „UJD�« V¹d{ v³¹dIð d¹œUI� Æœ—Ë¬ XÝœtÐ b�—œ 

ÆXÝ« Áb�¬ ”—œ 7� —œ v`Ëbł —œ nK²h� pAš ÕuDÝ È«dÐ

 œËb?Š —œ d?þU?M?²?� vA³Mł „UJD�« V¹«d{ d¹œUI�≤µb�—œ 

ÆœuÐ bM¼«uš dðpÇu�

bM²�¼ bFÐ ÊËbÐ ÈU¼XOL� „UJD�« V¹«d{ t� UłÊ¬ “«

 ÈU?¼UJ¹ UÐ «— Ábý Áœ«œ d¹œUI� rO=«uðv�SIZ¹«— ÈU¼UJ¹ UÐ r¼ Ë 

Ær¹d³Ð —U�tÐ UJ¹d�¬

ÂU~M¼ —œ t� œuýv� ÂuKF� r¹œd� d�– t� v³`UD� tÐ tłuð UÐ

—U?N?Ç X?Ý« s?J?2 v?I?l« `?D?Ý p?¹ UÐ VK� r�ł p¹ ”U9

Æb²HOÐ ‚UHð« X`UŠ

±—œ Ê¬ Êœ«œ X?�d?Š t?Ð q?¹U9 r�ł dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO= ‡‡

Æœ—«b= œułË „UJD�« ÈËdO= s¹«dÐUMÐ Æb=—«b= ”U9 ̀ DÝ œ«b²�«

≤«— Ê¬ Êœ«œ X?�d?Š t?Ð q?¹U9 r?�?ł dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO= ‡‡

Ê¬ U?ð bM²�O= ¯—eÐ vlU� Á“«b=« tÐ v`Ë b=—«œ ”U9 `DÝ œ«b²�«

 „UJD�« ÈËdO= Æb=—Ë¬—œ X�dŠ tÐ «—F“« œuýv� «— q�UŠ 

 t � X?�?O?= Âu?KF� ÊuÇ Æœ—Ë¬ XÝœtÐ r�ł ‰œUFð t`œUF� qŠF

 t?`œU?F?� ¨t?= U?¹ X?Ý« Áb?O?Ý— ‘d?¦ �«b?Š —«b?I�tÐfS = µ SN«— 

ÆœdÐ —U�tÐ „UJD�« ÈËdO= sOOFð È«dÐ œuýv/

≥XÝ« ‘eG` t=U²Ý¬ —œ r�ł t� b=«ÊUMÇ œ—«Ë ÈU¼ËdO= ‡‡

 „U?J?D?�« ÈËd?O?= ÆX?Ý« Ÿu$Ë ·dý —œ X�dŠ rO¹uÖv� ËF

 ‘d?¦?�«bŠ —«bI�tÐfS r?zU?$ ÈËd?O?= UÐ Á«dL¼ Ë XÝ« ÁbOÝ— N¨

r¼ Ë ‰œUFð ÈU¼t`œUF� r¼ ÆbM�v� v¦Mš «— Ábý ‰ULŽ« ÈU¼ËdO=

 t`œUF�fS = µ SNrOM�v� tłuð sOMÇr¼ ÆœdÐ —U�tÐ œuýv� «— 

Ÿu$Ë ·dý —œ X�dŠ XNł ·öš v²Nł „UJD�« ÈËdO= t�

Æœ—«œ

¥œuýv/ d~¹œ Ë œeG`v� œ—«Ë ÈU¼ËdO= dOŁQð X% r�ł ‡‡

 ¨s¹« œułË UÐ ÆœdÐ —U�tÐ «— ‰œUFð ÈU¼t`œUF�FdÐ«dÐ l{Ë s¹« —œ 

 UÐFK t`œUF� œuýv� Ë XÝ« fK = µ KNXNł ÆœdÐ —U�tÐ «— 

fKÆXÝ« X�dŠ XNł ·öš —œ 



„UJD�« ÈU¼t¹Ë«“

 rzU$ ÈËdO= ÈUł tÐ t� XÝ« d²NÐ U¼X$Ë vCFÐNÈËdO= Ë 

 „U?J?D�«F ÊU?ýb?M¹«dÐ Rd?E?= —œ «— È«t?F?D?$ ÆrO¼bÐ —«d$ «— 

 Ê“Ë t?Ð b¹dO~ÐWd?Ö« ÆX?Ý« t?²?ldÖ —«d$ vIl« v×DÝ ÈË— t� 

 bM¹¬dÐ œuA= œ—«Ë tFD$ tÐ vIl« ÈËdO= êO¼RrzU$ ÈËdO= tÐ q¹b³ð 

NÆœuýv� 

 Ábý œ—«Ë ÈËdO= dÖ« U�« ‡‡ n`«PvIl« ÈU¼tH`R� È«—«œ 

Px ÈËdO= ̈ œ—«œ tFD$ Êœ«œ X�dŠ tÐ q¹U9 t� býUÐ R¨È«tH`R� 

 bM=U� vIl«Fœ«b?²�« UÐ «— vMOF� t¹Ë«“ t−O²= —œ Ë Xý«œ b¼«uš 

Æœ«œ b¼«uš qOJAð rzU$

P
W

P y

P x

RN
α

F = Px

P
W

P y

P x

RN
α

F = fS

P
W

P y

P x

RN
α

F < Px

W

R= N

P

 XBdŠ ·dý —œ ©Ã®            
  
α = = α S = tan − 1 µ µ S X�O� XBdŠ È«dÐ vK¹U9  ©nQ«® XBdŠ ÊËbÐ ©»®  α < α s XBdŠ ‰UŠ —œ ©œ®α = α k

 dÖ« ‡‡ »Pxt=U²Ý¬ —œ X�dŠ t� bÐU¹ g¹«el« È«Á“«b=« tÐ 

 ÊUO� t¹Ë«“ ̈ býUÐ Ÿu$ËRp¹ tÐ Ë œuýv� dð¯—eÐ rzU$ œ«b²�« Ë 

ÆbÝ—v� d¦�«bŠ —«bI�

‡‡ Ã dÖ« Ë bM�U=v� v¹U²�¹« „UJD�« t¹Ë«“ «— —«bI� s¹«

 UÐ «— Ê¬α s qJý tÐ tłuð UÐ ¨rO¼œ ÊUA= ®∫t� rOMOÐv� ©Ã

tan α s =
fS
N

= µ SN
N

= µ S

UF$«Ë X�dŠ dÖ«ÎtÐ „UJD�« ÈËdO= —«bI� b²HOÐ ‚UHð« fK‰eMð 

 ÊUO� t¹Ë«“ VOðdð sOL¼ tÐ ¨bM�v� «bOÄR Ë N dðr� —«bI�tÐ α k

t?Ð t?łu?ð U?Ð Æb?M�U=v� vA³Mł „UJD�« t¹Ë«“ «— Ê¬ t� bÝ—v�

∫rO�¹u=v� ©œ® qJý

tan α k =
Fk

N
=
µ kN

N
= µ k

„U?J?D?�« t?¹Ë«“ “« t � r?O?¼œv?� ÊUA= d~¹œ ‰U¦� p¹ UÐ

«— È«t?F?D?$ Æœd� ÁœUH²Ý« q¹U�� “« vCFÐ qOK% È«dÐ œuýv�

Ê¬ œuýv� t� XÝ« t²ldÖ —«d$ ̈ È«t²hð ÈË— dÐ t� b¹dO~Ð dE= —œ

g=“Ë eł tÐ tFD$ tÐ Ë œ«œ VOý Á«u)œ Ê«eO� tÐ ol« tÐ X³�= «—

W t²hð qLF`«fJŽ Ë RÆœuýv/ œ—«Ë Èd~¹œ ÈËdO= 

 ÈËd?O?= ¨býUÐ vIl« t²hð dÖ«Rd?Ð ¨t?FD$ tÐ t²hð “« œ—«Ë 

 Ê“Ë Ë XÝ« t²hðWÆbM�v� v¦Mš «— 

 b?M?=U?� v?J?Çu� V?Oý t¹Ë«“ t²hð tÐ dÖ« ‡‡ n`«θr?O¼bÐ 

 ÈËdO=R t¹Ë«“ Á“«b=« tÐ θœuýv� ·d×M� t²hð dÐ œuLŽ X`UŠ “« 

 r¼ “UÐ ËWÆbM�v� v¦Mš «— 

‡?‡ »   —u?� s?¹« —œR b?M?=U?� r?zU?$ t?H`R� Nv?Ö—e?Ð t?Ð 

N = W cos θ b???M???=U???� v???ÝU???2 È«t??H??`R??� —œ Fv???Ö—e???Ð t??Ð 

F = Wsin θÆXý«œ b¼«uš 

θ

W

θ

R

θ

N = Wcos θ

Wsin θf S

S

θ

W

θ

R

θ

N = W

W

K

θ

W

θθ

= W θ

W

R

θ = 0

Wsin θ

Wcos θ

N = Wcos θ

f S sin

cos θ

sin θf S < =
θ > α s θ < α sθ = α s

R

„UJD�« ÊËbÐ ©nQ«®XBdŠ ÊËbÐ ©»®XBdŠ ·dý —œ ©Ã®    XBdŠ ‰UŠ —œ ©œ®   



∏≤

bA�v/ v`uÞ ̈ rO¼bÐ g¹«el« r¼ “UÐ «— VOý t¹Ë«“ dÖ« ‡‡ Ã

ÊUO� t¹Ë«“ tE( Ê¬ —œ ÆœdOÖv� —«d$ Ÿu$Ë t=U²Ý¬ —œ X�dŠ t�

R ‘d¦�«bŠ —«bI� tÐ rzU$ œ«b²�« Ë α sÆbÝ—v� 

t?¹Ë«“ «— X�d?Š t?=U?²?Ý¬ U?Ð dþUM²� VOý t¹Ë«“ —«bI� ‡‡ œ

„UJD�« t¹Ë«“ UÐ dÐ«dÐ —«d$ t¹Ë«“ t� XÝ« ̀ {«Ë ÆbM�U=v� —«d$

 v¹U²�¹«α s VOý t¹Ë«“ dÖ« ÆXÝ« θ¨bM�v� «bOÄ g¹«el« r¼ “UÐ 

 ÊUO� t¹Ë«“ Ë œuýv� ŸËdý X�dŠRdðr� —«bI� tÐ rzU$ œ«b²�« Ë 

α kÆbÐU¹v� g¼U� 

 q?L?F?`«fJŽ d~¹œRd?Ð œ—«Ë ÈU?¼Ëd?O= Ë X�O= ÈœuLŽ 

Æœd� bM¼«uh= v¦Mš «— d~¹bJ¹ tFD$

pAš „UJD�« tÐ ◊uÐd� ÈU¼tK¾��

b?ýU?Ð Áb?ý œ—«Ë Ëd?O?= t?Ý “« g?O?Ð d?E?=œ—u� r�ł tÐ dÖ«

ÁU?~?²?Ýœ —œ «— U?¼Ëd?O?= ¨©”U9 ÕuDÝ —œ U¼qLF`«fJŽ q�Uý®

‰œU?F?ð ÈU?¼t?`œU?F?� p?L � t?Ð «— t?K¾�� Ë Áœu/ t¹e&  UB²h�

∑ Fx = O Ë ∑ Fy = Or??�??ł t??Ð d??Ö« Æœd? � r?O?¼«u?š q?Š 

Êœ«œ ÊUA= UÐ XÝ« sJ2 ¨býUÐ Ábý œ—«Ë ËdO= tÝ UNMð dE=œ—u�

 ÈËd?O?= p?ð jÝuð qLF`«fJŽ d¼RÊ«u?²?Ð Ë œuý dðÊUÝ¬ —U� 

Æœd� qŠ ËdO= YK¦� rÝ— UÐ «— tK¾��

t²Ýœ tÝ “« vJ¹ —œ „UJD�« tÐ ◊uÐd� ÈU¼tK¾�� dðgOÐ

œ—«Ë ÈU ¼Ëd?O?= t?L¼ ¨‰Ë« t²Ýœ ÈU¼tK¾�� —œ∫b=dOÖv� —«d$ d¹“

U¹¬ t� rOM� sOOFð b¹UÐ ¨b=«ÂuKF� eO= „UJD�« V¹«d{ Ë b=«sOF�

ÈËd?O?= Æœe?G?`v?� U?¹ b?=U�v� v$UÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ dE=œ—u� r�ł

 „UJD�«FUÐ dÐ«dÐ ‘—«bI�® XÝ« ‰uN−� ¨‰œUFð kHŠ t�“ô 

µ sNX?�?O= © Èœu?L?Ž ÈËd?O?= U?Ð Á«d?L ¼ X�¹UÐv� Ë Nr?Ý— UÐ 

Æ©sO¹UÄ qJý® œuý sOOFð ‰œUFð ÈU¼tK¾�� qŠ Ë œ«“¬ r�ł —«œu/

 „U?JD�« ÈËdO= È«dÐ Áb�¬ XÝœtÐ —«bI�F—«bI� UÐ «— 

 d¦�«bŠfS = µ SNÆrOM�v� t�¹UI� 

 dÖ«F U?Ð d?Ð«d?Ð U¹ ¨“« dðpÇu� fS‰U?Š —œ r?�?ł ¨býUÐ 

 È«d?Ð Áb�¬ XÝœtÐ —«bI� dÖ« Æb=U�v� v$UÐ ÊuJÝF“« dð¯—eÐ 

fS—œ ¨b²l«v� ‚UHð« X�dŠ Ë b=U0 —«d$dÐ b=«uðv/ ‰œUFð ¨býUÐ

 d?Ð«d?Ð „U?J?D?�« ÈËd?O= vF$«Ë —«bI�  —u� s¹«Fk = µ kN

ÆXÝ«

b=«sOF� Ábý ‰ULŽ« ÈU¼ËdO= tL¼ ̈ ÂËœ t²Ýœ ÈU¼tK¾�� —œ

V?¹d?{ —«b?I?� b?¹UÐ ¨XÝ« Ÿu$Ë t=U²Ý¬ —œ X�dŠ t� rO=«œv� Ë

«œb−� Ułs¹« —œ ÆrOM� sOOFð «— v¹U²�¹« „UJD�«Î—«œu/ rÝ— UÐ 

ÈËd?O?= Ë „U?J?D?�« ÈËdO= ¨‰œUFð ÈU¼t`œUF� qŠ Ë œ«“¬ r�ł

XÝœtÐ —«bI� t� rO=«œv� ÊuÇ ©» qJý® rOM�v� sOOFð «— rzU$

 È«d?Ð Áb�¬F d?¦?�«bŠ —«bI� ÊUL¼ ¨fSV?¹d?{ r?O=«uðv� ¨XÝ« 

 t`œUF� qŠ Ë 7ýu= UÐ «— „UJD�«fS = µ SNÆr¹—ËUOÐ XÝœtÐ 

sOF� v¹U²�¹« „UJD�« V¹d{ ̈ ÂuÝ t²Ýœ ÈU¼tK¾�� —œ

X�d?Š t?=U?²?Ý¬ —œ v?M?O?F� ÈU²Ý«— —œ r�ł t� rO=«œv� Ë XÝ«

sOOFð «— Ábý ‰ULŽ« ÈU¼ËdO= “« vJ¹ ÈU²Ý«— U¹ vÖ—eÐ b¹UÐ ̈ XÝ«

—œ «— „U?J?D?�« ÈËd?O= XNł œ«“¬ r�ł —«œu/ —œ b¹UÐ ÆrOM�

U?Ð d?Ð«d?Ð «— Ê¬ v?Ö—e?Ð Ë Ÿu?$Ë t?=U?²?Ý¬ —œ X�d?Š X?N?ł ·öš

fS = µ SN rO¼bÐ ÊUA= ®ÈU¼t`œUF� rO=«uðv� U� ÁUÖ Ê¬ Æ©Ã qJý

ôUÐ —œ tÇÊUMÇ ÆrOM� sOOFð «— »uKD� ÈËdO= Ë rO�¹uMÐ «— ‰œUFð

b?ýUÐ d²NÐ XÝ« sJ2 býUÐ —U� —œ ËdO= tÝ UNMð v²$Ë ¨bý t²HÖ

 ÈËd?O?= p?ð U?Ð «— ”U?9 `?D?Ý qLF`«fJŽ t�RË r?O ¼œ ÊUA= 

ÆrOM� qŠ U¼ËdO= YK¦� rÝ— o¹dÞ “« «— tK¾��

θ

WP

N

θ

W

P

N
θ

W

P

N

F

f S = µ s .N

f S = µ s .N

©nQ«®
©»®    ©Ã®  



∏≥

 r�ł Ëœ v²$ËA Ë BÈU¼ËdO= ©sO¹UÄ qJý® b=«”U9 —œ 

 “« œ—«Ë „U??J??D??�«A t??Ð B “« Ë B t??Ð AX??N??ł —œ Ë d??Ð«d??Ð 

œ«“¬ r?�?ł —«œu?/ r?Ý— l?$u�Æ©sðuO= ÂuÝ Êu=U$® b=«r¼n`Uh�

U?Ð «— ◊u?Ðd?� „U?J?D?�« ÈËd?O?= t � X?Ý« rN� ¨U¼r�ł “« vJ¹

∫bOM� X¹UŽ— «— d¹“ ÁbŽU$ b¹UÐ s¹«dÐUMÐ ÆrO¼bÐ ÊUA= XÝ—œ XNł

 —œ l?$«Ë d?þU?= b¹œ “«B d?Ð œ—«Ë „U?J?D?�« Ëd?O?= X?Nł ¨A—œ 

 ©Ÿu$Ë t=U²Ý¬ —œ X�dŠ U¹® X�dŠ XNł ·öšAqJý® XÝ« 

 d?Ð œ—«Ë „UJD�« ÈËdO= XNł Æ©»Bs?O?OFð vNÐUA� ‘Ë— tÐ 

X?�d?Š t� bOýUÐ t²ý«œ tłuð Æ©Ã qJý® œuýv� A dþU= b¹œ “«

 —œ l$«ËBö¦� ÆXÝ« v³�= X�dŠ p¹ Î r�ł dÖ« AbýUÐ s�UÝ 

 r�ł ËB r?�?ł ¨bM� X�dŠ A t?Ð X³�= Bv?³�= X�dŠ p¹ 

 d?Ö« s?O?M?â?L¼ ÆXý«œ b¼«ušA Ë Bt?Ð X?�dŠ ‰UŠ —œ Ëœ d¼ 

 X?ŽdÝ v`Ë bMýUÐ sO¹UÄ ·dÞB “« dðgOÐ Ad?þU= b¹œ “« ¨býUÐ 

 —œ l$«ËB t� bÝ—v� dE= tÐ AÆœË—v� ôUÐ œ—«œ 

©nQ«®©»®    ©Ã®  
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∏¥

vJO�UJ� —UB≤∞



∏µ

r²�OÐ t�Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ

±”ö� vÖœU�¬µ

≤ ÈU¼t×H� ÈU¼s¹d9 qŠ∂∏ Uð ∑≤∏∞

≥ÂuÝ qBl “« Âdð ÊUO� ÊU×²�« ∫È—Ë¬œU¹µ

r²�OÐ t�Kł

 È ¼ ×H� È ¼s¹d9 qŠ ÈU¼t×H� ÈU¼s¹d9 qŠ∂∏∂∏   ¨ ∂π∂πË Ë ∑∑∞

 s¹d9 qŠ±∫

f S = N. µ S ⇒           f S = 200×0/15 = 30N

 s¹d9 qŠ≤∫

2fS = N. µ S ⇒         315 = N(0/ 25)

  

N =
315

0/ 25
=1260(N)

 s¹d9 qŠ≥∫

  
F = fS = N. µ S      ⇒ F = 450×0/ 30 ®n`«

  =135(N)

F = fK = N. µ K       ⇒ F = 450×0/ 22 ®»

  = 99(N)

  
F = fK + Fl           ⇒ F = 99+20=119(N) ®Ã

 s¹d9 qŠ¥∫

F = fS = N × µ S = 60×10×0/ 5 = 300N

 s¹d9 qŠµ∫

F = f i = N × µ i = 4000×0/005 = 20N

 s¹d9 qŠ∂∫

F = fS = N. µ = 8000×0/ 5 = 4000N ®n`«

  

F = f r =
l

r
× N =

0/05

6
× 8000= 66 / 7N ®»

 tK¾�� qŠ∑∫

  
fS = N. µ S = 2000×0/1= 200N

f r = N. µ r = 2000×0/002 = 4N

 tK¾�� qŠ∏∫

N = W − Tsin α

f S = T cos α      ⇒   N. µ = T cos α ⇒

    
µ =

T cos α
W − Tsin α ⇒ µ =

350cos 37
o

750 − 350sin 37
o

  

µ =
280

540
≈ 0/ 52

 tK¾�� qŠπ∫

F = fS = N. µ S = 600×0/ 35 = 210N ®n`«

  
F = fK = N. µ K = 600×0/ 25 =150N ®»

  
F = Fx + (Fy + W) µ = 80+ (100+600)0/ 25 ®Ã

  
= 255N

 tK¾�� qŠ±∞∫

F = f s = (W1 + W2) µ ⇒

700= (400+ W2)(0/025)

  

W2 =
700 − (400×0/025)

0/025
= 27600N



∏∂

ÂuÝ qBh ÊU¹ Ä Êu�“   ô RÝ aÝUÄÂuÝ qBh ÊU¹UÄ Êu�“¬  ô«RÝ aÝUÄ

 ‰«RÝ aÝUÄ±∫ —u?� —U� ¨œuý UłtÐUł ËdO= Ê¬ dŁ« dÐ r�ł Ê¬ œuý œ—«Ë ÊUMÇ ÈËdO= vL�ł tÐ ÁUÖd¼ 

t�Ê¬ ◊dýtÐ v¹UłtÐUł —«œdÐ —œ ËdO= —«œdÐ È«tDI= »d{q�UŠ UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ábý ÂU$« —U� —«bI� Ë XÝ« t²ldÖ

ÆbMýUÐ XNłr¼ Ë U²Ý«— r¼

 ‰«RÝ aÝUÄ≤∫

fÄ XÝ« Ábý UłtÐUł r�ł Ë ÁœuÐ ôUÐ ·dÞtÐ Ëœ d¼ v¹UłtÐUł XNł ËdO= Êœd� œ—«Ë XNł ÊuÇ ‡‡ n`«

ÆXÝ« t²ldÖ  —u� —U�

—U� ̈ býUÐv� uKł ·dÞtÐ Êbý UłtÐUł Ë Êœd� X�dŠ XNł Ë ôUÐ ·dÞ tÐ ËdO= Êœd� œ—«Ë XNł ÊuÇ ‡‡ »

ÆœdOÖv/  —u� vJO=UJ�

 ‰«RÝ aÝUÄ≥∫býUÐv� sðuO= p¹ dÐ«dÐ Ê¬ Ê“Ë ÈËdO= t� «— vL�ł b=«u²Ð t� XÝ« Èd`U� —«bI� ‰Ë˛ p¹ 

ÆbM� bMKÐ sO�“ “« d²� p¹ Á“«b=« tÐ

 ‰«RÝ aÝUÄ¥∫vJ¹d²J`« È˛d=« ‡‡ vð—«dŠ È˛d=« ‡‡ vJO=UJ� È˛d=« 

 ‰«RÝ aÝUÄµ∫ÆbM¹uÖ Ê«uð ÊU�“ bŠ«Ë —œ «— Ábý ÂU$« —U� —«bI� 

 ‰«RÝ aÝUÄ∂∫ÆbM¹uÖ ÁdNÐ V¹d{ U¹ ÊU�b=«— Ábý t²ldÖ Ê«uð tÐ «— Áœ“UÐ Ê«uð X³�= 

 ‰«RÝ aÝUÄ∑∫œ—«Ë v¹ËdO= d~¹bJ¹ dÐ `DÝ Ëœ “« p¹ d¼ œeGKÐ Èd~¹œ r�ł `DÝ ÈË— dÐ vL�ł ÁUÖd¼ 

ôË« t� bMM�v�ÎUO=UŁ Ë XÝ« `DÝ œ«b²�« —œ ËdO= s¹« ∫Î«— ËdO= s¹« œuýv� d~¹bJ¹ ÈË— dÐ r�ł Ëœ X�dŠ l=U� ∫

ÆbM�U=v� „UJD�« ÈËdO=

 ‰«RÝ aÝUÄ∏∫ÊuJÝ ‰UŠ —œ U¹ v¹U²�¹« „UJD�« ÈËdO= «— X�dŠtÐ  ŸËdý tE( —œ „UJD�« ÈËdO= 

ÆbM¹uÖ

 ‰«RÝ aÝUÄπ∫ÆbM¹uÖ vA³Mł „UJD�« ÈËdO= «— X�dŠ sOŠ —œ „UJD�« ÈËdO= 

 ‰«RÝ aÝUÄ±∞∫”U9 `DÝ —œ tFD$ Ëœ fMł ¨”U9 `DÝ ÈdÐ“ U¹ vlU� ¨”U9 `DÝ dÐ œuLŽ ÈËdO= 

Æœuýv� „UJD�« qOKIð YŽUÐ t� Èœ«u� “« ÁœUH²Ý« ÂbŽ U¹ ÁœUH²Ý« Ë

 ‰«R?Ý aÝUÄ±±∫r?�?ł v?A?²?K?ž „UJD�« —œ ‡‡ b=—«œ ”U9 r¼ UÐ r�ł Ëœ `DÝ výeG` „UJD�« —œ 

ÆbM�v� X�dŠ d~¹œ r�ł ÈË— t=«u²Ý« p¹ U¹ ŒdÇ p¹ jÝuð



∏∑

 ×H� È ¼s¹d9 qŠ t×H� ÈU¼s¹d9 qŠ∑±∑± Ë  Ë ∑≤∑≤

 s¹d9 qŠ±∫

  W = F × S ⇒ 54000= (n ×6000)3

  œbŽ  

  

n =
54000

18000
= 3

 s¹d9 qŠ≤∫

P =
ρ .V.g.h

t

 

  = 275(Wat)

  

P = 275 ×
1/ 36

1000
=0/ 374hp

 s¹d9 qŠ≥∫

η = η E × η M =0/ 85 ×0/ 75 ≈ 0/ 64 ®n`«

P2 = P1 × η = 800×0/ 64 = 512Wat ®»

 s¹d9 qŠ¥∫

P2 = P1 × η E × η M = 3 / 5 ×0/ 9×0/ 75

  = 2 / 36kWat

  

F =
P ×9555

r × n
=

2 / 36 ×9555

0/05 ×6000
= 75 / 2(N)

  
=

(0/ 65 ×1000)(0/ 35
2 × π × 2 / 2)(10)(1/ 5)
30
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® vMh  U³ÝU×� ÂuÝ qBh “« ÊU×²�«   ≤©

cžUB Ë »uÇ l¹UM� t²ý—∫ÊU�“

∫vÖœ«u�Uš ÂU� Ë ÂU�∫a¹—Uð

n¹œ—

±

≤

≥

¥

µ

∂

Ád/ ∫tłuð  g =10  π = 3

 ŸU?H?ð—« U?ð v?¹U ¼t?²?h?ð Êœd?Ð ôU?Ð È«dÐ ôUÐ p¹ Ábý ÂU$« —U�≥ ‰œU?F?� Èd?²� ±∏[πt?²?h?ð d ¼ œU?F?Ð« d?Ö« b?ýUÐv� ‰Ë˛uKO� 

  (2m ×15cm ×10cm) ’uBh� Ê“Ë Ë ∞[∑øœdÐ ôUÐ Ê«uðv� «— t²hð bMÇ ÊU�eL¼ ¨býUÐ VFJ�d²�v²=UÝ dÐ ÂdÖ 

  b� —œ váLÄ —uðu�µ oLŽ tÐ ÁUÇ p¹ “« «— d²�rO= dD$ Ë d²� p¹ ŸUHð—« tÐ È«t=«u²Ý« tJAÐ p¹ b=«uðv� tIO$œ ¥dÄ Èd²� 

 ŸUHð—« —œ tJAÐ dÖ« ¨bM� »¬ “«≥ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— Áœ“UÐ Ê«uð ¨býUÐ t²ldÖ —«d$ sO�“ `DÝ “« d²� 

 —uðu�Ëd²J`« Ábý t²ldÖ Ê«uð dÖ« ¨XÝ« Ábý qOJAð Áb=œ t³Fł p¹ Ë —uðu�Ëd²J`« p¹ “« vMOýU�¥[±ÊU�b=«— ¨—UhÐ VÝ« 

 —uðu�Ëd²J`«∞[∏ Áb=œ t³Fł Áœ“UÐ Ê«uð Ë ±[∏ÆbO¹U/ t³ÝU×� ¨býUÐ  «ËuKO� 

Áb=œ t³Fł ÊU�b=«— ©n`«ÁU~²Ýœ q� ÊU�b=«— ©»

t?³?ÝU?×?� «— œœd?Öv?� œU?−?¹« Ê¬ tKOÝËtÐ t� È«tL�ð —œ Â“ô gA� ÈËdO= ¨XÝ« ÷ËdH� d¹“  UBhA� UÐ È—uðu�Ëd²J`«

ÆbO¹U/

± Ábý t²ldÖ Ê«uð ‡‡≤[∑≤—UhÐ VÝ« 

≤ Áœ“UÐ ‡‡π∞b�—œ 

≥ —Ëœ œ«bFð ‡‡±µ∞∞tIO$œ —œ —Ëœ 

¥ tL�ð ŒdÇ dD$ ‡‡≤∞d²�v²=UÝ 

 Âdł tÐ È—UÐ ÊœdÐôUÐ È«dÐ qJý oÐUD� ÈdÐôUÐ “«±∂∞ —UÐ dÖ« ̈ r¹«Áœu/ ÁœUH²Ý« ÂdÖuKO� ≤[µ∫bO¹U/ t³ÝU×� ̈ œË— ôUÐ d²� 

® œu/ œ—«Ë ÊUL�¹— tÐ b¹UÐ t� v¹ËdO= ©n`«F©

® œ—«œ ÊUL�¹— t� v¹UłtÐUł —«bI� ©»
  
S2©

 ÈU¼ÊUL�¹— tÐ t� vAA� ÈËdO= —«bI� ©ÃA Ë B Ë CÆœuýv� œU−¹« 

 Âdł tÐ È—UÐ≤∞∞ Âdł tÐ sÖ«Ë p¹ ÈË— «— ÂdÖuKO� ≤∞ ‰œUF� v¹ËdO= p¹ UÐ Ë Áœ«œ —«d$ ÂdÖuKO� ±∞∞t¹Ë«“ ol« UÐ t� sðuO= 

≥∞∫bO¹U/ t³ÝU×� ¨rOA�v� œ“UÝv� tł—œ 

„UJD�« ÈËdO= ©n`«„UJD�« V¹d{ ©»

m

F

A B C

rJ¹ Ë X�OÐ t�Kł

ÂuÝ qBh “« ÊU×²�«



∏π

  V =2×0/15 ×0/10=0/03m3

  
ρ = 0/ 7×1000= 700kg m3                  F = ρ .V.g =0/03 ×700×10=210N

  œbŽ

  

W = nF ×S    ⇒ 18900= n(210)× 3      ⇒     n = 18900

630

= 30

V = r2 π h = (0/ 25)2 π (1) =0/196m3

  W = ρ VgH = (1000)(0/196)(10)(3 +4) =13720J

  

P = W
t
= 13720

5×60

= 45 / 7Wat.

P1E = 4 /1× 1

1/ 36

= 3kWat

  
P2E = η E .P1 E =0/ 8× 3 =2 / 4kWat

  
P1M = P2E =2 / 4kWat                    η T = η E . η M =0/ 8×0/ 75 =0/ 6

η M =
P2M

P1 M
=

1/ 8

2 / 4
=0/ 75

P2 = η .P1 =0/ 9×2 / 72× 1

1/ 36

=1/ 8kWat

  

F =
PkW ×9555

r × n
= 1/ 8×9555

0/1×1500

=114 / 66(N)

  

F =
FG

2
n − 1

=
1600

2
3

=200N

S2 =2
n − 1.S1 =2

3 ×2 / 5 =20m

  

TA =1600×
1

2
= 800N

  

TB = 800×
1

2
= 400N

  

TC = 400×
1

2
=200N

  
N + Fy = W1 + W2

N + (100sin 30
o ) = (200+20)×10

  N =2200 − 50=2150(N)

  f S = Fx =100cos30= 866(N)  

  f S = N. µ ⇒ 866 =2150µ   

  

µ =
866

2150
=0/ 4

±

≤

≥

¥

µ

∂

Ä® vMh  U³ÝU×� ÂuÝ qBh “« ÊU×²�« t�UM4ÝU≤©

cžUB Ë »uÇ l¹UM� t²ý—

200 kg 30
o

100 cos 30o

fS

100 sin 30
o

20

N


